

## Выше роль цеховых парторганизаций

Хорошо отзываются на теплоэнергетиках № 10 партийные организации турбинного цеха. Коммунисты-энергетики заняли достойное место в борьбе за выполнение государственных планов и соблюдение строгого режима экономии, за совершенствование производства и внедрение новой техники. Личный пример в работе, повседневная организация коллектива, действенная политическая агитация способствуют повышению трудовой активности масс.

Таких боеспособных, самодельных партийных организаций в цехах Орска немало.

В городе созданы и работают сотни цеховых организаций. 111 из них пользуются правами первичных. Находясь в самой гуще масс, там, где решается судьба выполнения государственных планов и принятых обязательств в честь ХХII съезда КПСС, они проявляют все больше инициативы и настойчивости в мобилизации трудящихся на упорную, самоутверженную работу.

В этом убеждают и прошедшие во всех цеховых парторганизациях отчетно-выборные собрания. Крепкими, сплоченными, боеспособными пришли к ним парторганизации плавильного, первого дробильно-агрегатного и других цехов никелькомбината, кузнечно-прессового, тяжелопрессового, механосборочных и еще ряда цехов Южуралмашзавода.

Активную работу ведут цеховые парторганизации на заводе имени Чкалова, мясокомбинате и других предприятиях. Партикомы и партбюро заметно усилили свое внимание партвойной работе в цехах, и это сказалось на общем повышении уровня организаторской и политической деятельности среди широких масс трудящихся, на решении коренных, насущных вопросов производства.

Недавно в горкоме КПСС состоялся семинар секретарей цеховых парторганизаций. Он показал, что у руководства этими организациями находятся энергичные, знающие дело люди, полные желания сделать все для того, чтобы их цехи работали в полную меру сил и успешно справлялись со всеми задачами, которые возлагаются на коллективы.

Однако сейчас, когда повсеместно идет большая работа по дальнешнему совершенствованию стиля и методов партийного руководства, когда перед парторганизациями и коллективами трудящихся стоят особенно важные и ответственные задачи по достойной встрече ХХII съезда КПСС, довольно становится достигнутым нет никаких оснований.

В свете этого чрезвычайно важно день за днем заботиться о дальнейшем повышении роли цеховых парторганизаций, об их непрерывном укреплении.

На отчетно-выборном собрании парторганизации станции Орск коммунисты с беспокойством говорили о том, что созданные здесь цеховые организации работают, по сути дела, еще не развернули. Они недостаточно инициативны и требовательны в решении коренных вопросов, зачастую проходят мимо серьезных промахов и недостатков в деятельности решающих звеньев транспорта.

Слабо проявляют себя некоторые цеховые парторганизации трестов «Жилстрой» и «Промстрой». В них хромает партийная дисциплина, отсутствует систематическая проверка и организация исполнения принятых решений.

Эти недостатки (а они имеются и в других организациях) должны быть безусловно устранены, причем в самое ближайшее время. Надо поднять роль всех цеховых парторганизаций в борьбе за новую технику и передовую технологию, за развертывание боевого, действенного соревнования и движение за коммунистический труд. Нужно привлечь к их вниманию к делам коммунистического воспитания трудящихся, к борьбе за культуру производства и быта.

Дальнейший подъем работы цеховых парторганизаций — важное условие улучшения всей партийно-организационной и политической работы в городе.

Приступали к работе цеховые парторганизации — один из докладчиков на конференции. Их заявление, в котором подчеркивается искреннее стремление молодого поколения разных стран мира и различных политических направлений к знакомству, откровенной дискуссии. Свидетельством этого является то, что о своем желании участвовать

были представлены также доктор медицины профессор Жак Ру — один из докладчиков на конференции. По поручению молодежных организаций Франции он выступил с докладом «Молодежь и прогресс».

По поручению постоянного секретариата Нельсон Вануцци огласил заявление, в котором подчеркивается искреннее стремление молодого поколения разных стран мира и различных политических направлений к знакомству, откровенной дискуссии. Свидетельством этого является то, что о своем желании участвовать

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 44-й № 171

Пятница, 21 июля 1961 года

Цена 2 коп.

Товарищ,  
88 дней осталось  
до знаменательной даты,

★ ★

А че ты  
не тронешь  
КПСС?

## РАСТУЩИМИ ТЕМПАМИ

Новые радостные вести приходят с никелькомбината. Металлурги наращивают темпы труда на предсъездовской вахте, претворяют в жизнь намеченные обязательства. В авангарде развернувшегося соревнования выступает коллектив пароотделения цеха № 1. К своему традиционному празднику — Дню металлурга передовики отделения подготовили хорошие трудовые подарки: они значительно перекрыли полумесячное задание по выдаче кобальта в академиях. Счет сверхплановой продукции вновь увеличен.

Как и в прошлом месяце, в июле с большим подъемом работают передовые бригады отделения. Успешно осуществляют обязательства по достойной встрече ХХII съезда КПСС бригада, руководимая тов. Тимоновым. Только в июне ее показатели в работе составили 106,6 процента к плану. В первую половину месяца в бригаде выдали немало сверхплановой продукции.

К знаменительному событию с высокими технико-экономическими показателями подходят пиromеталлурги смены мастера тов. Карева.

Не отстает и коллектив старшего горнового тов. Бондарева, который из дня в день наращивает выпуск продукции, повышает ее качество.

## 600 личных обязательств

Все ярче разгораются огни соревнования в честь ХХII съезда Коммунистической партии в коллективе новой швейной фабрики. Здесь нашел горячую поддержку почин москвичей о подготовке личных трудовых подарков к знаменительному событию.

Молодые швеинники, намечая личные обязательства, проводят их в жизнь. Личный счет трудовых подарков к съезду партии

открыли передовики второго и третьего пошивочных цехов, других коллективов.

В настоящее время более 600 швеинников приняли личные обязательства. В день открытия съезда партии будет о чем рапортовать!

А. Гусарова,  
председатель фабкома швейной фабрики Нового города.

## Идет новая продукция

На заводе огнеупоров в строй действующих недавно вступили цеха из желеобетонных изделий. Как работает коллектив нового цеха?

С этим вопросом сотрудник редакции обратился к начальнику цеха тов. Седову.

Он сообщил:

В первое время коллектив цеха встречает немало трудностей в работе. Но это трудности роста. Они успешно преодолеваются. В настоящее время цех выдает различные желеобетонные изделия,

в которых остро нуждаются труженики целинных совхозов. В частности, идет выпуск плит перекрытий, настилов и многих других изделий. Первая партия продукции отправлена в один из совхозов Казахстана. На сегодня выданы уже сотни кубометров разнообразных изделий.

Труженики цеха увеличивают темпы труда, прилагают все силы к тому, чтобы быстрее достичь проектной мощности нового цеха, увеличить выдачу важной продукции, разнообразить ее ассортимент. Эти задачи будут решены до открытия ХХII съезда партии.

## Награды вручены

Вчера председатель Оренбургского областного Совета депутатов трудящихся тов. Молчанинов вручил высокие правительственные награды большой группе орчан.

Ордено и медали получили передовые металлурги никелькомбината и завода по обработке цветных металлов.

Главному инженеру Южуралмашзавода тов. Кулику вручены знак и диплом лауреата Ленинской премии.

## ПО РАЗЛИЧНЫМ АДРЕСАМ

В эти дни коллектив Южуралмашзавода выполняет большое количество заказов, предназначенные для металлургов страны. Как правило, это срочные заказы. Машины ждут на многих ударных объектах.

В Магнитогорске вводится в строй действующий большегрузный мартен. Для металлургов предприятия машиностроители изготавливают сталеразливочные ковши емкостью 300 тонн. Одновременно идет изготовление агломератов для металлургов никелькомбината. Ежемесячно отгружаются оборудование для строительства термического отделения прокатного го стана Орско-Халиловского металлургического комбината. Около двух тысяч тонн нестандартного оборудования будет изготовлено для ударного объекта ОХМК — блокинга.

Большую работу по проектированию новых мощных агрегатов проводят конструкторы предприятия. Сейчас в отделе главного конструктора разрабатывается документация на такое уникальное оборудование, как 100-тонный конвертер, стан-агрегат, совмещающий разливку и прокатку стали, новый непрерывно-заготовочный стан и другое.

Коллективный корреспондент — редакция многотиражки «Машиностроитель».

## 340 организаций из 91 страны примут участие в форуме молодежи

### Пресс-конференция советских и иностранных корреспондентов

были представлены также доктор медицины профессор Жак Ру — один из докладчиков на конференции. Они пошли в общий сложности около 700 участников, представляющих 91 страну. На форум прибудут и представители 15 международных организаций — ЮНЕСКО, института молодежи ЮНЕСКО, Международной гражданской службы, Международной федерации университетского спорта, Всемирного Совета мира, Всехиранистического движения в защите мира и другие.

Из США приедут только квакеры и посланцы некоторых других обединений. Лидеры

самых крупных организаций внесли и совершенно неожиданно отказались от участия в форуме, хотя вначале они проявили интерес к этой встрече. Им предоставили все гарантии, что они смогут свободно выразить свою точку зрения во время дискуссий, предложили подготовить самые важные доклады как для пленарных заседаний, так и для комиссий.

Постоянный секретариат со- жалеет, что американские молодежные организации не будут широко представлены. Последствия отказа скажутся

на самих организациях, ибо они изолируются себя от столь важной встречи представителей земного шара. На позициях «холодной войны» оказались и такие организации, как молодежные обединения Западной Германии и Всемирная ассоциация молодежи.

Члены постоянного секретариата ответили на многочисленные вопросы журналистов. Владислав Шевченко сообщил, что советская делегация будет представлена различными слоями нашей молодежи. Возглавляет ее первый секретарь Центрально-Комитета ВЛКСМ Сергей Павлов.

# Когда призывают роль партсобраний...

В течение года молодой коммунист тов. Овидьев пропустил пять партийных собраний. Члены парторганизации треста «Промстрой» обсуждали важные вопросы, а он остался в стороне от этого.

Факт печальный и... не единичный. Тов. Ерин из той же организации за год пропустил половину общественных партсобраний. Этот список, к сожалению, можно продолжить.

Анализ показывает, что на собрания парторганизации строительного треста является, в среднем, не более 75—80 процентов коммунистов. Формально этого числа вполне достаточно для принятия решений. Однако можно ли мириться с тем, что четвертая часть состава организации оказывается вне обсуждения того или иного важного, назревшего вопроса?

Может быть после собраний партбюро знакомят коммунистов, не присутствовавших здесь, с принятыми решениями? Нет, это не практикуется.

Может быть секретарь приглашает к себе тех, кто не посетил собрание и беседует с ними? На этот вопрос, к сожалению, также приходится дать отрицательный ответ.

Еще меньше внимания посещению коммунистами партсобраний уделяется в цеховых организациях. Во многих из них учет вовсе не ведется.

Партийное собрание — школа воспитания членов и кандидатов партии. На ряде собраний в тресте «Промстрой» обсуждались и решены важные вопросы. Однако роль партсобраний оказалась приближенной. О невнимании к этому вопросу свидетельствует уже тот факт, что в течение года вопрос о практике подготовки и проведения собраний ни разу не поднимался ни на самих собраниях, ни на заседаниях бюро.

А говорите было о чем.

Не только о посещаемости, но и о слабой активности в обсуждении ряда вопросов, о «молчальниках», голоса которых на собраниях не слышали никто, о неконкретности отдельных решений и о том, что они зачастую остаются лишь на бумаге.

Да и как можно организовать выполнение такого, скажем, решения, которое было принято на отчетно-выборном собрании в парторганизации строй управления № 22, если оно состоит из следующих пунктов: первый — признать работу довлевторильной, второй — шире развернуть воспитательную работу, третий — продолжить увеличение числа соревновавшихся за звание ударников и бригад коммунистического труда?

Подобные «решения» можно

## По путевкам предприятия

Монтер Лычаги давно мечтал о получении высшего образования. И вот его мечта осуществилась. Коллектив ТЭЦ № 1 решил направить рабочего с путевкой предприятия в энергетический институт.

Путевки для получения выс-

шего образования вручены восемнадцати производственникам станции. Среди них — мастер Сороколетов, электрослесарь Марченко, дежурная лаборантка Фролова, дежурная аппаратчица Брюхова, слесарь Абдульманов, токарь Дятлов и другие.

## Для обслуживания тружеников полей

Все шире развертывается уборка урожая. В обслуживании тружеников полей примут участие, как и в прошлые годы, многие агиткультурные бригады нашего города.

Во время нынешней уборочной кампании в подшефных районах

побывает двадцать бригад, состоящих из участников художественной самодеятельности домов культуры и клубов.

Десять из этих бригад уже выехали. Они подготовили разнообразные программы. На полевых станах прозвучат лучшие песни советских композиторов, стихи о Родине, о партии, о семилетке. Будут исполнены музыкальные и танцевальные номера.

Исполнялось 300 лет со дня закладки Иркутска. За годы Советской власти он превратился в крупнейший индустриальный и культурный центр.

Иркутск хорошеет день ото дня.

На этом снимке — одна из центральных улиц Иркутска: улица имени Карла Маркса.

Фото М. Минеева.

Фотохроника ТАСС.

## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

### В свете НОВЫХ ЗАДАЧ

Закончились отчетно-выборные собрания в партийных организациях школ и учебных заведений Орска. В центре внимания здесь находился вопрос о связи обучения и воспитания с жизнью.

В своих выступлениях коммунисты подвергли критике серьезные недостатки, которые имеются в школах, техникумах, вузах города.

Много нерешенных вопросов есть, например, в постановке производственного обучения учащихся, в обобщении передового опыта лучших учителей и классных руководителей.

Учительница школы № 10 тов. Смирнова выступила на собрании с предложением шире внедрять опыт работы ростовских школ, добившихся ликвидации второгодничества. Для этого, прежде всего, следует поднять эффективность уроков.

Коммунисты тт. Сухоручкин (школа № 9), Мусина (школа № 3) и другие обратили особое внимание на постановку идеологической работы, на усиление воспитательной работы коллектива учителей и учащихся.

В школах №№ 5, 2, 48 и других на собраниях остро был поставлен вопрос о необходимости расширения базы политехнического обучения, о строительстве школьных мастерских. Восьмой и пятой школах строительство мастерских ведется очень плохо. Многие из них сооружаются годами. Об этом говорили

## Силами родителей

Хорошую инициативу проявил родительский комитет школы № 21. Он решил организовать ремонт школьного здания силами родителей и учащихся.

Сейчас ведутся ремонтные работы. Родители проявляют хозяйственную заботу о высоком их качестве. Члены комитета по составленному графику приходят в школу и руководят проведением ремонта.

К сожалению, директор школы тов. Битюков не проявляет должного внимания к обеспечению ремонтников качественными материалами. Это тормозит дело.

Х. Приленко,  
пред. родительского комитета.



коммунисты тт. Чистякова, Киевская, Сарычев и др.

Коммунист тов. Солос (школа № 2) выступил с предложением организовать для руководителей школ курсы производственного обучения. Это очень важно для повышения качества руководства.

Во всех партийных организациях принял постановления с конкретными мерами по дальнейшему улучшению учебно-воспитательного процесса. Практические мероприятия намечены на собраниях в филиалах политехни-

ческого, педагогическом институте и техникумах города.

Коммунисты позабыли об укреплении руководства парторганизациями. Избрано немало новых, активных товарищей, способных возглавить дальнейшую работу.

Задача состоит в том, чтобы взять выполнение всего намеченного под постоянный контроль и провести его в жизнь.

С. Поташин,  
зам. зав. орготделом горкому КПСС.

## У нас на агитплощадках

В кварталах, где живут машиностроители, открыты и работают три летних агитплощадки. Они уже сумели заслужить популярность у населения. В слушателях не бывает недостатка. Каждое мероприятие проходит оживленно, активно.

В прошлом месяце на наших агитплощадках прочитано 10 лекций, а в этом — уже по 2 на каждую.

Какова тематика лекций? Она разнообразна. Ведь и запросы слушателей необычайно широки. Большой интерес проявляется к международному положению. Прочитаны лекции «Современный Лаос», «О международном положении» и др. Проводились беседы о встрече Н. С. Хрущева с Д. Кеннеди.

Какова семилетка Орска? Этой теме были посвящены доклады зав. промышленно-транспортным отделом горкома КПСС тов. Сухолитко и заместителя заведующего отделом тов. Сиркина.

Много слушателей собралось на лекцию народного судьи тов. Ахметова, посвященную новому законодательству.

К нам приходят люди различных специальностей. Участковый врач тов. Васягина рассказала о профилактике желудочно-кишечных заболеваний. Директор школы № 3 тов. Ионов посвятил свое выступление воспитанию детей в

семье и школе. Об опыте монтажа заводского оборудования в Польской Народной Республике доложил вернувшийся из Польши инженер тов. Кузнецова.

«Формы и методы работы иностранной разведки», «В чем счастье человека?» — эти и другие лекции были прослушаны со вниманием. Лекторам было задано немало вопросов.

Хорошо и то, что после лекций устраиваются киносеансы. Передвижка Дома культуры машинностроителей демонстрирует хроникально-документальные и научно-технические фильмы, киножурналы «Новости дня» и «Иностранная хроника». Это является хорошим дополнением к лекциям. Воспитательная сила кино исключительно велика.

Стараемся разнообразить работу на агитплощадках. Так, проведен концерт художественной самодеятельности силами детей, отдыхающих в городском пионерском лагере. Женсовет наметил провести экскурсии домохозяек по цехам Южуралмашзавода, а также в городской краеведческий музей.

Наши работы тесно связана с жизнью и приносит пользу.

А. Балабо,  
пред. женсовета Южуралмашзавода.

## «Красный уголок будет заселен...»

Сегодня нам сказали:

— Красный уголок общежития будет заселен.

Это очень огорчило нас, жильцов общежития № 42 треста «Жилстрой». Красный уголок в общежитии стал центром всей культурно-массовой работы. Здесь мы слушаем радиоприемник, читаем газеты, устраиваем турниры, сюда приходят лекции. Тут же размещается наша библиотека, созданная собственными силами.

Так почему же руководители треста и его жилищно-коммунальной конторы не считаются с этим?

Неправильное решение должно быть отменено!

Самойлов, Петров и другие жильцы (всего 29 подписей).



T. A. Паустова — учительница начальных классов школы № 7. Она настойчиво работает над повышением успеваемости, умело ведет воспитательную работу.

Фото В. Морозова.

# Строители призваны выполнить принятые обязательства

В третьем году семилетки перед коллективами строительных организаций города стоят большие, ответственные задачи. Труженики трестов, строительных и управлений должны сдать в эксплуатацию 57,7 тысяч квадратных метров жилой площади. Вместе с тем необходимо ввести в строй действующих ряд культурно-бытовых объектов.

Для решения этих задач строители города располагают широкими возможностями. За последнее время значительно возросло мастерство работы бригад. Особенно высокопроизводительно и качественно трудаются коллективы коммунистического труда. Из года в год растет техническая оснащенность строек, сокращаются затраты ручного труда.

Однако имеющиеся резервы используются строителями далеко не полностью. Именно об этом свидетельствует тот факт, что за полугодие в городе введено в эксплуатацию лишь 13 тысяч квадратных метров жилья, что составляет всего лишь 23 процента к годовому плану. Создавшееся положение не может не тревожить.

Основным строителем жилья в городе является трест «Тильстрой» (управляющий тов. Гехман, главный инженер тов. Мухин). В этом году работники треста должны передать органам около 43 тысяч квадратных метров жилья, но фактически сделали в первом полугодии около 11 тысяч. Основная причина неудовлетворительной работы крупного треста состоит в том, что его руководители мало проявляют заботы об организации труда на стройплощадках, о внедрении строгой погодности в строительстве, об индустриализации работ.

На некоторых жилых домах, сдача которых в эксплуатацию намечена по плану в этом году, до сих пор еще не закончено сооружение фундаментов, хотя календарный срок строительства подобных зданий составляет 8—10 месяцев. Ясно, что ввод в эксплуатацию этих объектов находится под угрозой срыва. Сплошь и рядом строители неоправданно затягивают завершение работ. В ряде домов, которые возводятся по заказу заводов строительных машин, имени Чкалова, по обработке цветных металлов, теплоэлектроцентрали № 1, кладочные работы в основном закончены, но строители не приступают здесь к отделочным операциям. А ведь объем отделочных работ в этих домах очень велик, он составляет десятки тысяч квадратных метров.

В начале года в тресте «Жилстрой» разработали и частично осуществили некоторые организационно-технические мероприятия, направленные на выполнение плана и принятых обязательств. Однако в этом направлении работа ведется очень слабо. План по производительности труда выполнен в тресте за полугодие всего лишь на 91 процент. Плохо организован труд рабочих на строительных площадках управлений №№ 14 (начальник тов. Бурганин) и 26 (начальник тов. Сучков). Здесь очень велики затраты ручного труда, многие рабочие не выполняют нормы выработки.

Не приходится много говорить о том, что план и график — это закон, выполнение которого строго обязательно. Однако об этом словно забыли в тресте «Жилстрой». Руководители треста явно ослабили требовательность к подчиненным за выполнение графика и лишь констатируют факты систематического срыва намеченного.

Рядом серьезных недостатков страдает работа субподрядных строительных организаций. Так, например, управление, где начальником тов. Лев, выполняет внутренние сантехнические работы в строящихся домах со значительным отставанием. Явно неудовлетворительно ведутся работы по благоустройству. Основная вина за это ложится на руководителей специализированного управления (начальник тов. Афонин) и строй управления № 831 (начальник тов. Серов). Эти коллективы благоустраивают территории, вводимые в эксплуатацию объектов недопустимо медленно, с низким качеством. В этих управлениях до сих пор не организована двухсменная работа, хотя необходимость в новой организации труда назрела уже давно. Необходимо отметить, что трест, как генеральный подрядчик, относится к работе субподрядных организаций без должной требовательности.

Серьезные недостатки, отставание в работе имеют место и в других организациях, которые строят в городе жилье. Чего стоит хотя бы такой факт: коллектив железнодорожного строительства № 25 (начальник тов. Блуметич) в этом году не сдал еще ни одного квадратного метра жилья. На мясокомбинате (директор тов. Федорус), где жилье строят хозяйственным способом, из пятнадцати много квартирных домов заселили только один. Работники управления капитального строительства никелькомбината, ведущие сооружение домов в поселке Первомайском, так же неоднократно срывают и срывают график ввода жилья в эксплуатацию.

Подобное положение сложилось со строительством жилья в тресте «Оренбургсвостстрой». Низко качество строительства, которое ведет коллектив восстановительного поезда. Здесь обычно столярные изделия выполняются из сырого материала, штукатурные и малярные работы производятся плохо.

Медленно ведется в городе строительство культурно-бытовых объектов. Из 17 пусковых объектов, которые нужно сдать в эксплуатацию в этом году, сдано только два — детский сад никелькомбината в поселке Первомайском и сад-ясли мясокомбината. Трест «Жилстрой» не сдал в эксплуатацию ни одного объекта культурно-бытового назначения. Очень медленно коллектив треста ведет строительство поликлиники для энергетиков, школы на 920 учащихся, детских садов по заказу Южуралмашзавода и швейной фабрики. До сих пор фактически не начаты работы на строительстве больницы для Южуралмашзавода по улице Станиславского. Особо следует подчеркнуть, что все указанные выше объекты, в соответствии с планом, должны быть введены в эксплуатацию в текущем году.

Руководители треста заняли неправильную позицию, игнорируя указания исполнкома горсовета и Оренбургского совнархоза об освоении средств, отпущенных на строительство нового здания ширококранового кинотеатра. Эти работы включены в план треста, однако его руководители не приступили к выполнению намеченного.

Очень медленно ведет коллекция восстановительного поезда строительство школы-интерната на станции Гурон. Необходимо, чтобы руководители организации сосредоточили на этой стройке свое внимание и силы, ввели ее в эксплуатацию к началу нового учебного года.

Порой строителям плохую услугу оказывают руководители предприятий строительной индустрии города. Можно привести немало фактов, когда по вине работников комбината производственных предприятий (начальник тов. Бичевин), завода железобетонных изделий треста стройматериалов (директор тов. Левант), а также БПП треста «Орскпромстрой» (начальник тов. Гайбин) срываются графики поставки столярных изделий и сборного железобетона на строительство жилья и культурно-бытовых объектов. Подобным фактам не должно быть места в повседневных взаимоотношениях строителей и работников стройиндустрии.

Нельзя не отметить и того обстоятельства, что в ряде случаев руководители предприятий-заказчиков неоперативно решают вопросы подготовки технической документации, финансирования работ, обеспечения новостроек оборудованием. В то же время работники управления главного архитектора города слабо осуществляют контроль за правильностью составления технической документации и качеством строительства.

Справедливость требует подчеркнуть, что некоторые работники исполнкома городского Совета еще недостаточно уделяют внимания вопросам строительства, оперативному их решению, не всегда в должной степени помогают строителям в повседневной работе.

Почетный долг коллективов строительных организаций состоит в том, чтобы устранил отмеченные недостатки и безусловно провести в жизнь социалистические обязательства, принятые в честь ХХII партийного съезда. На решение этой задачи должны быть направлены все силы.

П. Колесников, заместитель председателя исполнкома городского Совета.

## Нужен оборотный фонд

В доме № 23 по улице Жданова в июле начался капитальный ремонт. Давно уже ждали его жильцы.

Перед началом ремонта работники ЖКУ никелькомбината сказали жильцам, чтобы они переселились из дома как можно быстрее. В ответ мы задали вполне закономерный вопрос: куда переселиться? Наши коммунальщики ответили коротко и просто: «Куда хотите...»

Вот и получилось, что сейчас многие жильцы дома перебрались

## Важное средство технического прогресса

За годы семилетки продукция машиностроения должна возрасти примерно в два раза. Для решения этой задачи необходимо обеспечить комплексную механизацию и автоматизацию производственных процессов, которые, как записано в решениях ХХII съезда КПСС, являются главными, решающими средствами, обеспечивающими дальнейший технический прогресс в народном хозяйстве. Именно на этой основе достигаются новый подъем производительности труда, снижение себестоимости и улучшение качества выпускаемой продукции.

За последнее время государственные издательства выпустили немало литературы, посвященной вопросам комплексной механизации и автоматизации производственных процессов в машиностроении. В ряде книг подробно обобщен и описан опыт передовых предприятий страны, добившихся значительных успехов в области последовательного перехода от автоматизации отдельных агрегатов и участков к комплексной автоматизации, к созданию полностью автоматизированных цехов и заводов. Уже сейчас имеется ряд примеров автоматизации и механизации универсальных металлорежущих станков, на которых выгодно обрабатывать партии в три-пять деталей. Это очень важно для мелкосерийного производства.

В Профтехиздате вышла книга М. Елизаветина «Механизация и автоматизация в машиностроении». В ней подробно описываются технические средства, применяемые для механизации и автоматизации производственных процессов, системы управления рабочими машинами, загрузочные устройства, механизированные и автоматизированные стоечные приспособления и транспортные

в сараи или до невозможности стеснили своих знакомых. Едва ли это можно считать выходом из положения. Тем более, что в соответствии с существующим законодательством ЖКУ никелькомбината должно иметь оборотный жилой фонд. Руководители комбината и ЖКУ призваны позаботиться о создании оборотного фонда.

Жильцы дома № 23 по улице Жданова — Палатин, Гаврилов, Комисаров, Несторов, Сининин, Сергеев.

В. Николаев.

## Идет групповая уборка

Ставропольский край. В колхозах и совхозах Ставрополья идет уборка богатого урожая озимой пшеницы и ячменя. Предстоит убрать зерновые с площади в полтора миллиона гектаров — на триста тысяч больше прошлогоднего, сдать государству 75 миллионов пудов хлеба. На полях работают 3620 самодельных и приспособленных для работы на свал, 2650 спаренных жаток.

Как в прошлые годы, инициатором борьбы за сжатые сроки уборки и досрочную сдачу хлеба государству выступил Темижбекский зерновой совхоз. Скошены первые тысячи гектаров групповым методом. Десятки комбайновых агрегатов подбирают хлеб из валков, намолачиваю по 26—30 центнеров пшеницы с гектара. По дорогам Ставрополья вереницами потянулись тысячи автомашин зерном нового урожая.

На снимке: групповая уборка на свале переоборудованными комбайнами на поле 2-го отделения Темижбекского совхоза.

Фото В. Михалева. Фотохроника ТАСС

## Орский рабочий

21 июля 1961 г.

3 стр.



